

洪門信以忠誠救國 洪門信以義氣團結

如林底四。區新之輩。乃當時之金魚。自鵝得魚。方能生動而發達。大鵝不寧。比清帝遜位。此輩又

打家劫舍。爲所欲爲。兇威所及。白鵝洞爲祖營。而鵝啄之處。則築城。前有位葉律師。大名鼎鼎。如果你係廣東人的話。一定聞得此。位仁兄之大號也。按下不表。話分兩頭。且說廣州那間地方法院。設

在城裏的金邊路。白牆環繞。頗覺堂皇。院之頭進除有傳達處外。并

設有候審室及律師休息室。衣履完整的閒人。儘可入去觀聽。因此亞

的大難友。亦混入乘機搃錢。有見財錢搃呢。原來案中人有時忘記

帶證物。或則須蓋章担保之類。大難友可以替你奔走。或介紹你買圖

章。叶臣就搃得兩餐食矣。有日。葉律師因辦一件案。坐在休息室中

。偶探懷欲取其金壳十七石之時。鑄一看。點知一摸內衫袋。空空如也

。始知忘記攜帶。乃失聲而謂其同業曰。真者盡。亞個金鑄留在家中

。竟然唔記得帶。不料這一番話。俾室外壹個大難友聽聞。不禁起疑

。因爲這個醜鑄。平日被大難友見過。知道甚有價值。今有如此好機

。會。乃設法扒之。後來想得一個妙計。即刻買隻零重鵝項。施施然

去到葉律師事務所拍門。家人問伍成旦。大難友曰。我係法院的雜

差。方才葉律師在法院門口買隻家鵝項。叫我先掂返來。點樣整法

。候伍回來至算。家人於是一聲嘆。將鵝收下。大難友辭出。將

近關門。大難友忽回頭曰。咪住咪住。幾乎唔記得。葉律師今日忘記

帶個鑄。叫我順便掂出去。家人入房視之。見個鑄放在床頭。竟取而

交與之。及是日下午。老葉事畢回府。家人即問之曰。隻鵝點整法。

老葉一頭霧水。更「旁口」。也有鵝食咁爽。人地遠來我。抑自己

買者乎。呵。家人又一頭霧水。笑而謂之曰。你自己買隻鵝都唔記得

。唔怪得連個鑄都唔記得帶矣。老葉曰。係呢。個鑄在床頭乎。但我

有買鵝也。家人此時乃大奇。遂將今日雜差送鵝取鑄事。說與老葉知

。老葉拍髀歎曰。弊矣弊矣。你中了騙子計矣。然而此騙子是誰。無

從查緝。祇有徒呼奈何。此鵝則養在廚中。無心割食。翌日。老葉在

休息室中。將此事說與同業知。并謂亞隻鵝項甚肥。可惜未有心機食

。同業笑之曰。老葉今晚大可割鵝請飯也。點知這一番話。又被室

外另一個大難友所聞。於是亦施施然到葉府拍門。謂其家人曰。我係

法院雜差亞勝。因爲昨日有個騙子假冒法院雜差。拈隻鵝來騙了葉律

師之鑄。現在這個騙匪已經捉到。葉律師將他起訴。叫我來拈隻鵝呈

堂作證。家人聞之。以捉獲騙匪。大悅。乃笑吟吟曰。好彩隻鵝未割

。否則有證據矣。遂將鵝交之。及老葉歸來。家人爭問個騙匪點。

婦勤儉。竭力合作。而磨米爲漿。

必須兼養鵝豕。因米漿剩漿無用處

。可資爲鵝豕食料之需。以是不致

離家遠從軍

。祇有此斜陽

。約言誓不忘

。憐君血如潮

。散作太和花

。君今革裏無

。離家遠從軍

。祇有此斜陽

。約言誓不忘

。